蓝佛安在省委常委会主题教育调研成果及典型案例交流会上强调 
充分转化运用调研成果 深刻解剖正反典型案例
坚持以学促干 凝聚起推动转型发展的磅礴力量
韩长赋到会指导并讲话 金湘军商黎光吴存荣孙立成出席
[bookmark: _GoBack]根据主题教育工作安排，7月10日至11日，省委常委会主题教育调研成果及典型案例交流会在省委党校举行。省委书记蓝佛安出席并讲话。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于主题教育“以学促干”的重要论述精神和考察调研山西重要讲话重要指示精神，加快调研成果转化，切实抓好检视整改，进一步匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力，巩固拓展万众一心推动转型发展的大好局面。主题教育中央第三指导组组长韩长赋到会指导并讲话。省委副书记、省长金湘军，省委副书记商黎光，省政协主席吴存荣，中央第三指导组副组长孙立成出席。
交流会上，省级领导同志围绕“牢记领袖嘱托，加快转型发展”这一主题，在上次聚焦研讨转型发展核心任务的基础上，又聚焦“强化转型发展基础支撑”，研讨了“三农”及粮食安全、煤炭产业可持续发展、打基础利长远的大事要事、经济工作的要件与重点、以县城为重要载体的城镇化建设、治水兴水、环境治理等重点问题；聚焦“激发转型发展动力活力”，研讨了深化改革、扩大开放、教育科技人才、发挥重点城市引领带动作用等重点问题；聚焦“为转型发展提供坚强保障”，研讨了纪检监察助力营商环境、民营经济和统战工作、文化遗产保护利用、组织人才工作助力高质量发展、防范化解重大风险等重点问题。大家还围绕正反两方面有关典型案例，坚持把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，进行了深刻剖析。大家一致表示，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，以推动高质量发展的实际行动和具体成效，彰显做到“两个维护”、对党绝对忠诚。要进一步完善我省加快推动转型发展的思路框架、重点任务和路径抓手，沿着党的领袖为山西指明的转型发展康庄大道奋勇前行。要坚定扛起管党治党政治责任，始终做到严于律己、严负其责、严管所辖，全面建设清廉山西，为转型发展提供坚强保证。要坚持解剖一个案例、解决一类问题，以点带面推动整体工作实现新提升，推动主题教育走深走实。
蓝佛安对各交流课题进行了深入点评，并作了总结讲话。他指出，调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功。在主题教育和大调研中，省级领导同志深入贯彻习近平总书记关于调查研究“深、实、细、准、效”的要求，深入一线调真研，解剖麻雀找问题，形成一批有站位、有思考、有实践探索、有开放视野、有系统思维的调研成果，充分发挥了示范带头作用。通过集中深入的交流研讨，进一步深化了认识、凝聚了共识、完善了思路举措，达到了预期效果。下一步，要把做好调研成果转化运用“后半篇文章”作为重要任务，按照1年、3年、5年的分阶段要求，进一步细化行动方案的目标任务和政策举措，具体化项目化清单化抓好落实，切实将调研成果转化为高质量发展和现代化建设的现实成果。
蓝佛安指出，习近平总书记近日在江苏调研时，围绕落实“重实践”要求，深刻阐述了“以学促干”的丰富内涵和实践要求，为进一步推动主题教育走深走实指明了前进方向。我们要牢记领袖嘱托，树牢造福人民的政绩观，鼓足干事创业的精气神，形成狠抓落实的好局面，进一步匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力，统筹抓好产业链“链长制”和特色专业镇建设、制造业振兴升级、能源“五个一体化”发展、文旅康养融合发展、数字化赋能、优化营商环境、高标准市场体系建设等方面重点任务，切实在以学促干上取得实实在在的成效。特别是要结合调研成果深度转化，进一步深化对全省转型发展的前瞻性思考、全局性谋划和整体性推进，加强组织领导，健全考核机制，强化督促指导，推广典型经验，持续激发各级各部门推动转型发展的主动性和创造性，确保省委关于转型发展各项决策部署落地见效，确保全省经济稳中向好、民生持续改善、社会大局稳定。
蓝佛安强调，当前，第一批主题教育正处于纵深推进的关键阶段。要敬终如始抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施，带动主题教育取得更大实效。要把检视整改作为关键抓手，紧盯省委常委班子及第一批参加单位查摆出的问题，实行台账式管理，动真碰硬解决问题，确保整改整治成效经得起实践和历史的检验。要坚持开门抓检视整改，以群众的实际获得感为评价标准，切实把检视整改成效体现到让群众满意上。要学习运用“浦江经验”，广泛深入农村、社区、企业、厂矿、学校、单位等基层一线，深度了解社情民意，认真做好下访接访工作，推动解决群众急难愁盼问题，不断增进群众的获得感幸福感安全感。
韩长赋指出，山西省委高度重视调查研究工作，这次调研成果交流会，是省里主题教育调研工作成果的一次集中检阅，是破解山西高质量发展难题、探索举措路径的一次集中研讨，是省级领导干部对主管分管工作系统思考的一次集中交流，很好地贯彻了中央主题办的部署要求，达到了预期效果。
韩长赋强调，要坚持把调查研究贯穿主题教育始终，对还没有搞深搞透的问题，在调查研究过程中发现的新问题，应继续做好调查研究；对举措还不够着实的、缺乏操作性的课题，还应继续深化；调研成果要做到政策化、措施化、制度化、方案化、行动化，真正能够落实落地。要切实做好调研成果转化工作，对调研中和交流中探索形成的调研成果，应梳理形成成果清单，列出任务要求，明确责任单位和责任人，台账式推进，直至落实落地；对一些涉及多个地区、部门和单位的问题，还要注重上下协同、集合资源要素，形成合力一体推进解决问题的工作机制。要进一步做好检视整改工作，对习近平总书记指示批示和中央指出的问题，要抓紧扎实整改；对省里和第一批主题教育单位梳理的问题清单，特别是对列为专项整治清单的问题，已制定方案，登记在册，要逐项抓好整改；对人民群众反映强烈的问题、关切的民生实事，应立行立改、马上就办，及时推出，让人民群众增加获得感，真正感受到主题教育的成效。要深入学习贯彻习近平总书记关于“以学促干”重要讲话精神，通过中心组学习等形式开展学习，并把总书记对“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的要求贯通起来学；要结合学习，对党员干部进行树牢正确政绩观、担当作为、干事创业方面的教育，振奋精气神，形成真抓实干、狠抓落实的好局面。

